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DOLNOŽIVOTICKÝ ZPRAVODAJ
občanů Dolních Životic a Hertic



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU
Starosta obce: Jaroslav Vaněk

Tel.: 553 034 901
E-mail: starosta@dolnizivotice.cz

Místostarosta obce: Ing. Jiří Čech
E-mail: mistostarosta@dolnizivotice.cz

Referent: Jiřina Leifertová
Tel.: 553 786 022
E-mail: obec@dolnizivotice.cz
            podatelna@dolnizivotice.cz

Účetní: Simona Vaňková
Tel.: 553 786 004
E-mail: ucetni@dolnizivotice.cz

Sociální pracovnice: Mgr. Marcela Vystrková
Tel.: 553 034 902, 724 183 272
E-mail: socialni@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY OBECNÍHO ÚŘADU
PO    07:00–11:00  12:00–17:00
ÚT     07:00–11:00  12:00–15:00
ST     07:00–11:00  12:00–16:00
ČT     07:00–11:00  12:00–15:00
PÁ     07:00–11:00

Svoz komunálního odpadu
Duben 11. a 25. dubna 2019
Květen 9. a 23. května 2019

Svoz plastu
Duben 18. dubna 2019
Květen 14. května 2019

Svoz papíru
Duben 25. dubna 2019
Květen 23. května 2019

Svoz velkoobjemového odpadu
Květen 18. května 2019



Vážení spoluobčané, 
zdá se, že jsme zimu přečkali bez vý-
znamných ztrát, dokonce správa silnic 
již dvakrát zametla posyp na silnicích 
třetí třídy v  naší obci a  zeleň začíná 
pučet vší silou. Také na hromadách 
větví na dvoře je vidět, že ořez stromů 
a  keřů převážně na vašich zahradách 
probíhá naplno. Jen ořez na veřejných 
pozemcích trochu vázne, většinou jste 
to ponechali na pracovnících obce. 
Pustíme se do toho. 
Ani na obecním úřadě v zastupitelstvu 
a  našich organizacích se nezahálelo. 
Po ukončení plesové sezóny pocho-
váním basy jsme uvedli do provozu 
nový Řád tělocvičny. Pracovali jsme 
na něm několik týdnů a snažili jsme se 
zohlednit všechny situace, které s pro-
nájmem tělocvičny přicházejí v úvahu. 
Společně s  řádem tělocvičny vyšel 
i nový ceník. Zohledňujeme v něm ce-
nové rozdíly v pronájmu na sportovní 
činnost dospělých i dětí, na pronájem 
na víkendové akce a na pronájem na 
jednodenní, převážně nečekané akce, 
jako je třeba kar. Řád tělocvičny včet-
ně ceníku je uveřejněn na webových 
stránkách obce. 
V naší příspěvkové organizaci, základ-
ní a  mateřské škole, proběhla v  po-
sledních dnech ledna třídenní celková 
inspekce provedená Českou školní in-
spekcí. Jedná se již o čtvrtou inspekci, 
kterou v životě zažívám. Nikdy by mě 
nenapadlo, že inspekce přijde v týdnu, 
kdy se na málotřídních školách dokon-
čuje pololetní slovní hodnocení a vy-
svědčení, roční uzávěrky hospodaření 
organizace, inventury majetku a další 
výkazy pro každého, kdo si vzpome-
ne. Inspekce v rozsahu kontroly výuky, 
dokumentace, bezpečnosti a hygieny 

a  najednou ve škole i  školce. Ze zna-
lostí požadavků kontrol, kdy si pár dnů 
předem nadiktují, co vše chtějí připra-
vit, si nesmírně cením ředitelky školy 
Lenky Smetanové a  vedoucí učitelky 
v mateřské škole Ivety Chromcové, že 
inspekci zvládly „bez ztráty kytičky“.  
Česká školní inspekce byla na našich 
školách velmi spokojená s výukou při 
kontrole ve vyučování, vedení povin-
né dokumentace, spolupráci se zřizo-
vatelem i se vztahy pracovnic ve ško-
lách a  mezi dětmi. Celá zpráva bude 
zveřejněna na webových stránkách 
školy po projednání ve školské radě. 
Chci na tomto místě jménem obce ale 
i  jménem svým poděkovat ředitelce 
školy Lence Smetanové, vedoucí uči-
telce Ivetě Chromcové, za obětavou 
přípravu dokumentace pro inspekci. 
Jim oběma a také všem ostatním pe-
dagogickým pracovnicím i  pracovni-
cím ve výdeji stravy a úklidu škol dě-
kuji za svědomitou každodenní práci 
v našich školách, čímž přispěly k velmi 
dobrému hodnocení Českou školní 
inspekci. Pro zákonné zástupce v obci 
i  okolí je to dobrá zpráva před zápi-
sem dětí do školy i školky, že v našich 
školách je vysoká úroveň výuky i péče 
o  provoz školy. Pro nás zastupitele je 
to signál, že prostředky, které do škol 
dáváme, nesou dobré výsledky. 
Zastupitelstvo se mimo jiné zabývalo 
projektovou dokumentací na demo-
lici objektů v  areálu bývalého země-
dělského družstva pro podání žádosti 
o dotaci na provedení demolice. Chtě-
li jsme využít příležitosti a  vykoupit 
od Zemědělského družstva Otice po-
zemky okolo administrativní budovy. 
Na tomto výkupu jsme se nedohodli. 
Vlastník má jiný úmysl než my. Na de-

SLOVO STAROSTY OBCE
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molici chceme využít nabízenou dota-
ci z Ministerstva pro místní rozvoj. Po 
seznámení se se stavebním stavem 
objektu administrativní budovy není 
jiná možnost opravy budovy. Zastu-
pitelstvo navrhuje k demolici i objekt 
bývalé sušičky a skladu obilí. Záměr, co 
na uvolněných parcelách, zatím nebyl 
schválen, přestože potřeby v obci jsou 
pojmenovány a na plochu jsme obdr-
želi v loňském roce i studie architektů 
z Vysoké školy báňské v Ostravě. Uvítal 
bych zapojení veřejnosti do diskuze, 
co s objekty a uvolněným místem tak, 
abychom dokázali připravit projekto-
vou dokumentaci na realizaci v dalších 
letech.  
Od prvního dubnového víkendu bu-
dou v obci opět přistaveny kontejne-
ry na bioodpad. Budou umístěny na 
známých stanovištích. Žádám všechny 
občany, aby do kontejnerů nedávali 
větve. V Herticích je můžete nechat na 
prostranství vedle kontejnerů, pracov-

níci obce je poštěpkují na místě. 
V  měsíci květnu a  červnu nás čeká 
v  obci několik slavnostních událostí 
širšího významu. Setkání hasičských 
zástav hasičských sborů okresu Opa-
va při oslavě svátku sv. Floriána, MTB 
Životské Hory,  oslava sto let TJ SOKOL 
Dolní Životice a 100 let trvání decho-
vé hudby v obci. Akce jsou dost blízko 
po sobě. Termínů do letních prázdnin 
není mnoho a všichni pořadatelé věří, 
že bude příznivé počasí. Pomozme zvi-
ditelnit naši obec návštěvníkům akcí 
pořádkem okolo našich domů. Naší 
hojnou účastí na akcích oceníme po-
řadatele za jejich úsilí, připomeneme 
si trvání spolků a užijeme si příjemné 
jarní a letní odpoledne.
Přeji Vám všem krásné jarní dny a po-
řadatelům všech akcí odměnu ve spo-
kojenosti mnoha zúčastněných ná-
vštěvníků.

Jaroslav Vaněk
starosta obce 

Vážení spoluobčané, v minulém vydání Zpravodaje jsem ty z vás, kteří nemají 
nemovitost napojenou na obecní ČOV, upozorňoval na změnu zákona o vo-
dách a  jeho důsledcích pro provozovatele jímek na odpadní vody. Někteří 
z vás si povzdechli, že odpadní vody vám vyváží na svá pole Franta, ale papír 
Vám nedá. To není dobrá volba. Řada z vás na toto sdělení reagovala dota-
zem, jak si pořídit domovní ČOV.  Řekne-li se „A“ sluší se říci i „B“. Obec nemá 
v úmyslu rozšiřovat splaškovou kanalizaci ve stávající zástavbě. Novou bude 
realizovat pouze v obytné zóně nad ulicí Polní. Přichází-li na řadu pořízení do-
movní ČOV, příspěvek obce na pořízení domovní ČOV je až poslední krok po 
ofi ciálním uvedení ČOV do provozu rozhodnutím vodoprávního úřadu Magis-
trátu města Opavy. Začátek je v pořízení projektové dokumentace a žádosti 
o povolení stavby. Pořídit dokumentaci vám může pomoci projektant znalý 
technologie ČOV. Každý z vás si může najmout kohokoli, kdo má oprávnění. 
Jeden tip vám mohu poskytnout. Stejně jako stavební povolení na vodovod-
ní přípojku vám domovní ČOV a kanalizační přípojku z ČOV může vyprojek-
tovat a zařídit vše potřebné provozovatel vodovodu Jiří Lenart s.r.o. se svou 

CO DÁL S ODPADNÍMI VODAMI? 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA INFORMUJÍ

Vážení rodiče, přátelé školy,
sluníčko paprsky vystrkuje, příchod 
jara zvěstuje. Jarní brána se otevřela, 
na zimu však ještě zcela nezanevřela. 
Ve škole jsme naprosto jistě uzavře-
li první pololetí a  pomalu budeme 
uzavírat i třetí čtvrtletí školního roku. 
S potěšením Vám mohu ozná-
mit, že komplexní kontrola 
České školní inspekce v  zá-
kladní i  mateřské škole v  zá-
věrečném hodnocení chválou 
nešetřila, což nás velmi potě-
šilo. Pochvalná slova byla ne-
jen na estetizaci, čistotu škol, 
ale také na spolupráci a pod-
poru zřizovatele, na samotnou 
výuku v  jednotlivých třídách, 
vzájemné vztahy na pracovi-
štích mezi zaměstnanci, mezi 
žáky, dětmi a nepohořeli jsme 
ani v předložené kontrolované doku-
mentaci. Srdečné poděkování patří 
všem zaměstnancům škol, kteří od-
vedli kus skvělé práce, děkuji.
V únoru nás navštívil Mgr. Petr Drku-
la, Ph.D. s hudebním programem Sta-
řenka Morava. Žáci se přenesli zpět 
v  čase do doby, kdy nebyly televize, 

počítače a  mobily. V  té době se děti 
bavily jiným způsobem a to se týkalo 
také hudby, která byla součástí kaž-
dodenních činností. Naši žáci se učili 
hrát na kobzu, dvojačku, koncovku 
nebo grumle či pastýřskou píšťalku 
a  třídou se rozeznívaly různé tóny, 
které ale dohromady krásně souzněly. 

V  polovině února v  naší škole pro-
běhlo třídní a  školní kolo již tradiční 
recitační soutěže a  do okrskového 
kola v Loutkovém divadle SVČ Opava 
postoupili tito žáci: v 0 kategorii Ne-
linka Černohorská a Daneček Dušek, 
v 1. kategorii nás zastupovala Terezka 
Košárková a Markétka Čechová, ve 2. 
kategorii Dorotka Košárková a Klárka 

pracovnicí paní Műllerovou. Kontakt na ně: Jiří Lenart – jednatel společnosti,
tel.: 603 823 849. Iveta Műllerová – administrativní pracovnice, tel.: 601 568 317, 
podrobné informace na www.jirilenart.cz. Ti z vás, kdo budete mít výtok z ČOV  
do Hvozdnice, budete potřebovat vyjádření Povodí Odry s.p. Kdo se napojí do 
našich kanalizačních výustí – zejména v Herticích, bude potřebovat vyjádření 
obce – provozovatele kanalizace.  Kdo nemá možnost se nikde napojit, může 
zvážit zaústění výtoku z ČOV do vsaku na svém pozemku a akumulační jímky 
na zálivku zahrady. Začněte co nejdříve, stavební  ani vodoprávní úřad vám nic 
nezpracuje obratem.

Jaroslav Vaněk
starosta obce
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Čechová. Do okresního kola soutě-
že se z 37 recitátorů první katego-
rie probojovala Markéta Čechová, 
která naši školu skvěle reprezen-
tovala, přestože nestála na samot-
ném stupni vítězů. Všem dětem 
patří velký dík. 
Nelenili jsme ani v hodinách těles-
né výchovy, kdy nás paní učitelka 
Kateřina Janků přihlásila do spor-
tovní soutěže Hejtmanův pohár, 
který jsme zahájili v litultovické hale. 
Zatím jsme uskutečnili dvě návštěvy 
a ještě jednu máme před sebou. 
Stalo se již tradicí, že naši školu na-
vštěvuje dráček Hasík s  lektorkami 
paní Lucii Čermínovou a  Terezou 
Martínkovou, které si pro naše žáky 
1. a 2. ročníku připravily program „Vý-
chova dětí v oblasti požární ochrany 
a ochrany obyvatelstva“. Program měl 
dvě části, dětem se opět velmi líbil. 
Milým a usměvavým lektorkám velmi 
děkujeme. 

V  březnu proběhl ve škole Den ote-
vřených dveří, kdy nejenom rodiče 
měli možnost nahlédnout do výuky 
v  jednotlivých ročnících. Pochvalná 
slova na výuku některých rodičů nás 
velice potěšila, děkujeme. Výčet břez-
nových aktivit ještě nekončí. Žáci naší 
školy prožili projektový den v  Opa-

vě nejprve na samotném ředitelství 
Policie ČR, kde jsme byli uvedeni do 
učebny mluvčím Policie ČR R. Čer-
nohorským, který nás vřele přivítal. 
Vrchní inspektorka P. Welnová pro-
střednictvím pohádky „O  statečném 
policistovi Honzíkovi“ seznámila 
všechny žáky s  důležitostí významů 
jednotlivých pojmů jako např. lou-
pež, krádež, ale také nás obohatila 
prostřednictvím dalších aktivit o čin-
nosti kriminalistů. Poté se všichni pře-
sunuli k opavským hasičům, kde nás 
čekal opět velmi bohatý program. 

Děti z  mateřské školy absolvovaly 
pouze jedno zastavení a to na sta-
nici Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje v  Opavě. 
Nečekaným bonusem pro naše 
děti byla příležitost přímého výjez-
du hasičů k danému zásahu v teré-
nu. Děti tak měly možnost vidět ne-
skutečný zážitek a  rychlost hasičů 
při oblékání a  samotný rychlý vý-
jezd vozidel. Navštívili jsme Slezské  
divadlo v  Opavě, kde jsme zhlédli 
operní pohádku O ptáku Ohniváku 

a lišce Ryšce, která se všem líbila. Do 
mateřské školy přijelo divadlo přímo 
za dětmi, na jeden den se naše MŠ 
proměnila v  jedno velké jeviště, kdy 
děti byly nastrojeny do krásných po-
hádkových kostýmů. Předškoláci také 
zahájili Kurz pro předškoláky a  mají 
tak možnost si vyzkoušet průběh vý-

4



uky se svými staršími kamarády. Děti 
se na jednotlivé hodiny těší a z toho 
máme radost.
Množství aktivit měly děti i ve školní 
družině. Proběhlo zábavné odpoled-
ne, ve kterém děti ukázaly své nadá-
ní a  talent. Společnost dm drogerie 
markt s.r.o. připravila pro děti 1. a  2. 
ročníku preventivní program „Veselé 
zoubky“, do kterého se opět zapojila 
i  naše školní družina. Nechyběl ani 
maškarní karneval, kdy naši školou 
procházel průvod nápaditých kos-
týmů. Děti byly nadšené z  diskotéky 
a  bohaté tomboly, na kterou přispěl 
klub rodičů. Prostřednictvím škol-
ní družiny děti cestovaly po Evropě 
v projektu Cestománie. 
Všechny děti a  žáci v  průběhu března 
navštívili místní knihovnu, kde se na 
besedách s  paní knihovnicí dozvěděli 
mnoho zajímavého o knihách. Paní kni-
hovnici Monice Šnajdrové děkujeme.   

Jak zajisté čtete, náš výčet výuko-
vých aktivit je velice pestrý a prolíná 
se všemi oblastmi. Snažíme se všem 
dětem výuku zpříjemnit i  obohatit 
o nové a zajímavé prvky. Spokojenost 
a radost dětí je nám odměnou a dů-
kazem toho, že to má smysl. Pochval-
ná slova vás rodičů, jsou bonusem. 
Během jarních prázdnin jsme dostali 
skvělou a  potěšující zprávu, že jsme 
získali prostřednictvím zřizovatele 
dotaci na výtah do MŠ. Připravit a na-
psat samotnou žádost o dotaci je jistě 
oříškem. Kdo se o to někdy pokoušel, 
tak by tuto skutečnost jistě potvrdil. 
Pan starosta neoslovil žádného pro-
jektového manažera k  sepsání této 
žádosti a  sám se pustil do mravenčí 
práce. Jeho napsaná žádost uspěla 
a  my mu velice děkujeme. Je to sice 
začátek dlouhé cesty, ale první úspěš-
né kroky jsou již uskutečněny. Ještě 
jednou děkujeme.
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Odklad povinné školní docházky (viz § 37 zák. č. 561/2004 Sb. Školský zákon 
ve znění pozdějších předpisů).

Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně 
vyspělé a  požádá-li o  to písemně zákonný zástupce dítěte, odloží ředitel 
školy začátek povinné školní docházky o  jeden školní rok, pokud je žádost 
zákonných zástupců doložena doporučujícím posouzením příslušného 
školského poradenského zařízení a  odborného lékaře nebo klinického 
psychologa v  době zápisu. Začátek povinné školní docházky lze odložit 
nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.
Vzhledem k  dlouhým objednacím termínům ve školských poradenských 
zařízeních si prosím vyšetření zajistěte včas.

Ředitelka Základní školy a Mateřské školy Dolní Životice,
příspěvkové organizace

vyhlašuje
v souladu se zákonem 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 

vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), § 36 odst. 4

Zápis žáků do 1. třídy
pro školní rok 2019/2020

v úterý 9. 4. 2019 od 13:30 do 18:00 hodin
v budově základní školy (Hlavní 15, Dolní Životice)
v nutném případě možnost individuální domluvy

Do konce školního roku nám zbýva-
jí tři měsíce. Máme před sebou další 
množství práce, radosti a  aktivit, na 
které se těšíme. Snad i Vás, rodiče, ně-
jaká naše aktivita nadchla a oslovila. 
Vážení rodiče, přátelé školy, jestliže 
máte zájem se o našich aktivitách do-
zvědět více, máte možnost na webo-

vých stránkách www.zsdolnizivotice.
cz, na kterých jsou také fotografi e 
z  jednotlivých akcí. Všem Vám přeje-
me krásné jarní dny naplněny sluníč-
kem, radosti a vším krásným.

Lenka Smetanová 
ředitelka školy
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Základní a Mateřská škola Dolní Životice,
příspěvková organizace

Hlavní 15, Dolní Životice 747 56, IČ: 750 28 964
Tel.: 553 786 048, Email: skola@dolnizivotice.cz

OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE
Štáblovská 35
747 56 Dolní Životice, 
IČ: 00635570  DIČ: CZ00635570 ST

Kritéria pro přijetí:

1. V souladu s § 178 odst. 2 a § 36 odst. 7 školského zákona budou do naší ško-
ly přednostně přijímáni žáci s místem trvalého pobytu ve školském obvo-
du Základní školy a Mateřské školy Dolní Životice, příspěvková organizace, 
Hlavní 15.

2. Žáci z jiných školských obvodů, pokud to umožňují kapacitní možnosti ško-
ly.

Pokud nebude možno rozhodnout dle jednotlivých kritérií, bude rozhodnuto 
losem.

Vydání rozhodnutí o přijetí k povinné školní docházce:
Rozhodnutí o přijetí k základnímu vzdělávání bude oznámeno vyvěšením na 
budově školy a na webových stránkách školy – www.zsdolnizivotice.cz. Ucha-
zeči, kteří budou přijati, budou uvedeni v  seznamu pod jejich přiděleným 
registračním číslem zároveň s výsledkem řízení u každého z nich. Zveřejně-
ním seznamu se považují rozhodnutí, kterými se vyhovuje žádostem o přijetí 
ke vzdělávání, za oznámená. Rozhodnutí o přijetí nebude rozesíláno poštou.

Co musí dítě k zápisu umět a zvládnout?
Vážení rodiče, touto velmi diskutovanou otázkou se vůbec netrapte!

Proč?
● Vaše dítě je na zápis systematicky připravováno ve své MŠ, tudíž základní 

znalosti a dovednosti jistě ovládá.

● Pokud máte pocit, že mu něco nejde tak, jak by mělo, nebo jak byste si přáli, 
berte v úvahu, že do 1. září uběhnou ještě 4 měsíce.

● Pokud ho čeká po nástupu do 1. třídy jakýkoliv problém, náš vyškolený pe-
dagogický sbor a školní poradenské pracoviště si s  tím jistě budou umět 
poradit.

Jsme rádi, že jste si vybrali právě naši školu. Co Vašim dětem můžeme na-
bídnout? Vše, co Vám nabízíme, se můžete dočíst na webových stránkách 
školy: www.zsdolnizivotice.cz

Mgr. Lenka Smetanová Jaroslav Vaněk
ředitelka ZŠ a MŠ Dolní Životice starosta obce Dolní Životice
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Povinnost rodičů (zákonných zástupců dítěte) přihlásit dítě k zápisu do školy 
plyne z § 36 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyš-
ším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění.
Rodiče (zákonní zástupci) k zápisu přinesou rodný list dítěte a občanský prů-
kaz zákonného zástupce.

Věk dítěte – 6 let k 31. 8. 2019
Povinná školní docházka začíná dle zákona 561/2004 Sb., § 36, odst. 3 pro děti 
narozené od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2013.
K zápisu se dostaví i děti, které měly odklad školní docházky a u zápisu v naší 
škole byly v loňském roce.

Věk dítěte – 5 let k 31. 8. 2019 (předčasné zaškolení, § 36, odst. 3)
Pokud je dítě přiměřeně duševně a tělesně vyspělé, může být přijato, pokud 
zákonný zástupce dítěte doloží příslušná vyjádření:
a) dosáhne-li věku 6 let od 1. 9. do 31. 12. 2019 – zákonný zástupce doloží 

VYJÁDŘENÍ Školského poradenského zařízení (PPP, SPC),
b) dosáhne-li věku 6 let od 1. 1. do 30. 6. 2020 zákonný doloží VYJÁDŘENÍ Škol-

ského poradenského zařízení (PPP, SPC) + ODBORNÉHO LÉKAŘE.
O zařazení dítěte do školy rozhoduje ředitel. Do základních škol se přednostně 
zařazují děti, které mají trvalý pobyt ve spádovém obvodu školy.
Zápis je rozdělen na formální část a motivační část. Pokud je zapisované dítě 
přítomno u zápisu, může se zůčastnit motivační části zápisu. Motivační část 
zápisu vedou pedagogové školy. U zápisu je přítomna ředitelka školy.
Formální část zápisu:
● zákonný zástupce dítěte na místě vyplní a podá žádost o zápis dítěte k plně-

ní povinné školní docházky, vyplní Zápisní list dítěte,
● předloží průkaz totožnosti,
● předloží rodný list dítěte,
● zastupuje-li dítě jiná osoba, než jeho zákonný zástupce, doloží své oprávně-

ní dítě zastupovat,
● pokud je zapisované dítě přítomno u zápisu, může se zúčastnit motivační 

části zápisu, pokud s tím souhlasí zákonný zástupce dítěte (vyplní písemný 
souhlas),

● obdrží Desatero rodičům.
Motivační část zápisu:
● pokud je zapisované dítě přítomno u zápisu, může se zúčastnit motivační 

části zápisu, pokud s tím souhlasí zákonný zástupce dítěte (vyplní u formál-
ní části zápisu písemný souhlas),

● motivační část se nese hravou formou, motivování dítěte pro školní do-
cházku, orientační posouzení jeho školní zralosti,

● škola zcela zásadně zohledňuje rozdílné schopnosti dětí a nezjišťuje dosa-
ženou úroveň rozvoje v souladu s RVP PV.

INFORMACE K ZÁPISU DO 1. TŘÍDY PRO ŠKOLNÍ ROK 2019/2020
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Vzhledem k tomu, že náš region patří k vůbec nejvíce rizikovým v rámci ČR, rád 
bych prostřednictvím tohoto zpravodaje upozornil na závažná fakta a apeloval na 
občany, aby se podrobili očkování proti této nebezpečné chorobě, na níž nezná-
me žádné léky. 

Jeden příběh za všechny
Moje pacientka, paní Jana (30 let v době nákazy), vypráví: „Moc do lesa nechodím, 
ale jednou v létě jsem si donesla z procházky klíště. Po nějaké době mě začala 
silně bolet hlava, žádné léky nepomáhaly, ani injekce, řvala jsem krutou bolestí. 
Přijali mě na infekční oddělení, z mozkomíšního moku zjistili zánět mozkových 
blan s tím, že se to vlastně nedá léčit, musím být trpělivá. Nikdy nezapomenu na 
ten dlouhý měsíc, kdy mě trvale třeštila hlava a bylo mi strašně zle. Mezitím se 
manžel staral o dítě a v práci museli za mě shánět náhradu. Teprve za 3 měsíce 
jsem byla schopna se vrátit k běžnému životu, ale ještě dlouho jsem měla divné 
zastření zraku při chůzi, jako bych šlapala do tmy.“

Možný další průběh
Jana měla nakonec štěstí a netrpí trvalými následky. Zejména u osob střední a star-
ší generace (nad 40 let) může ale dojít kromě zánětu mozkových blan i k zánětu 
samotného mozku (encefalitidě), který se projevuje poruchou vědomí, ochrnutím 
končetin a často trvalým ohluchnutím.

Jak moc je reálné, že se nakazím i já?
Jednoduché počty: roční incidence v celé ČR 500–700 případů (v roce 2018 byla 
ještě vyšší, data se upřesňují), z toho v okrese Opava 45 případů a z toho většina 
západně a jižně od Opavy. Riziko onemocnění někdy během života pro obyvatele 
našeho regionu je okolo 3 % (každý zhruba třicátý!), záleží ovšem také na místě, 
kde se dotyčný zdržuje, kde tráví volný čas, pak může být i vyšší.

Je očkování spolehlivé?
Očkování má téměř stoprocentní účinnost (patří mezi vůbec nejspolehlivější vak-
cíny, které byly vyvinuty), takže riziko onemocnění u očkovaných je nepatrné. Oč-
kování se opravdu není třeba bát. „Nestojí to za to riskovat. Kdyby lidi věděli, jak to 
bolí, a co si můžou vytrpět, neváhali by ani chvíli a očkovali se. V tomhle nechápu 
lidskou hloupost“. diví se paní Jana.  

Praktické informace
Jedna dávka očkování stojí i  s  aplikací 795 Kč, druhá dávka se může aplikovat 
14 dní až 3 měsíce po té první. Po roce se aplikuje třetí. Další přeočkování v in-
tervalu až 5 let. Pojišťovny proplácejí klientům každoroční příspěvek 500–1000 
Kč, z něhož lze pokrýt větší část z ceny očkování. Očkovací látky máme skladem 
v ordinaci.

KLÍŠŤOVÁ ENCEFALITIDA – PODCEŇOVANÉ NEBEZPEČÍ
MUDr. Vít Skalička

LÉKAŘ
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sobota 
6. dubna 

Ukli me Dolní Životice! 

Sraz v 14:00 hod. 
p ed Obecním ú adem 

S sebou dobrou náladu, 
pracovní rukavice, reflexní vestu a pevnou obuv. 
Po akci si ope eme špeká ky! 
 
Kontaktní osoba: Aleš Košárek 

POZVÁNKY NA SPOLEČENSKÉ AKCE
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Jste zváni na 2. ročník benefi ční akce Moravskoslezského kraje s názvem 
„Spolu ruku v ruce“, jejímž hlavním účelem je přiblížení života neformálních 
pečujících a osob s postižením v běžné populaci. Tato událost se uskuteční 
v  prostorách Trojhalí Karolina v  Ostravě a  nabídne nejen vystoupení 
interpreta Voxel, bubenického souboru Rytmy a  kapely Slza, ale také 
bohatý doprovodný program pro rodiny s  dětmi. Návštěvníci se mohou 
těšit na Cirkus trochu jinak, taneční vystoupení Patricka Ulmana a zážitkové 
workshopy, na nichž se budou podílet i školy a poskytovatelé sociálních 
služeb. Účastníci si budou moci vyzkoušet výuku znakového jazyka, 
simulaci zdravotních překážek občanů v seniorském věku prostřednictvím 
gerontoobleků či se seznámit s multisenzorickou metodou snoezelen.
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ŽIVOTICKÉ SPOLKY

VÍKENDOVÁ VÝPRAVA V RADUNI – BÍLÉ TICHO
V pátek 17. 2. 2019 jsme jeli autobusem přes Opavu do Raduně. Dorazili jsme 
do srubu, kde už na nás čekal Jirka Šášek. Vybalili jsme si spacáky a rozložili 
matrace, pak začal program. Dorazil Jack Norvick, kterému banditi vypálili osa-
du a chtěli mu ukrást zlato. Navečeřeli jsme se a šli pomoct Jackovi. Už za tmy 
jsme se vydali na nedalekou louku, kde jsme měli za úkol sbírat papírky, které 
představovaly nářadí, a další potřebné věci z vypálené osady. Na louce jsme ale 
nebyli sami, byli tam i banditi. Když nás zahlédli a zařvali naše jméno, museli 
jsme se vrátit k Jackovi a plácnout si s ním. Asi po hodině a půl jsme vysbírali 
všechny papírky a šli jsme zpět do srubu. 
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VÍKENDOVÁ VÝPRAVA V DOMORADOVICÍCH - 
DOBRODRUŽSTVÍ S MALÝM PRINCEM

V  pátek 3. března jsme vyjeli na 
skautskou základnu v  Domorado-
vicích. Přišel nás tam navštívit Malý 
princ, který nám připravil spoustu 
her. Například jsme pro něj hledali 
ovečku, která byla obklíčena vlky, 
ale nakonec jsme ovečku získali. 
Taky jsme mu pomáhali vytrhat 
baobaby kolem růží. Tato hra byla 
hlavně o důvěře v druhého kamará-
da. V další hře jsme bojovali o plášť, 

museli jsme se dostat přes ochránce a přes slepce, kteří ho hlídali. Díky plášti 
se mohl Malý princ vrátit na svou planetu. Museli jsme se s ním tedy rozloučit. 
Viděli jsme, jak Malý princ odlétá na svou planetu. Taky jsme hráli karetní hry 
a v neděli jsme jeli domů.

Za skauty
Eliška Gorčicová

Sobota: 
Přišel Jack a  předal nám zprávu, kte-
rou jsme měli vysílat v morseovce jeho 
kamarádům. Šli jsme na místo odkud 
jsme měli vysílat a  přeložili si zprávu 
do morseovky. Zpráva zněla takto: „Po-
šlete nové osadníky do osady Norvick 
u srubu.“ Pomocí praporků jsme zprávu 
vyslali a šli zpátky do srubu. Začali jsme 
připravovat oheň, na kterém jsme vařili 
oběd – bramborový guláš. Pak jsme šli 
těžit zlato k  blízké řece. Opět tam byli 
banditi, když nás chytili, museli jsme jim odevzdat zlato, které jsme měli zrovna 
u sebe. Po příchodu zpět do srubu jsme začali hledat zlato, které nám ukrad-
li. Zlato bylo přivázáno na větvi stromu ve výšce asi 3 metrů. Já a Ivo Pavelek 
jsme vysadili Luďka Kleina na strom a on ho sundal dolů. Pak jsme se navečeřeli 
a hráli karty. 
Neděle: 
Umyli jsme všechno nádobí, sbalili se, uklidili matrace a celý srub a vydali jsme 
se na cestu, na zastávku. Přes Opavu jsme jeli domů. 
Nakonec bych chtěl poděkovat jménem svým i ostatních účastníků výpravy 
všem vedoucím za jejich obětavou práci, kterou pro nás dělají.

Za skauty
Aleš Kreuzberger

13



Memoriál Jana Šachteliho
Ve středu 8. května zveme všechny malé i velké příznivce orientačního 
běhu. V tento den se bude konat v areálu Lesíku a celé obci orientační závod, 
který bude spojen s okresní ligou orientačního běhu. Podrobné informace 
naleznete na vývěskách a plakátech. Těšíme se na Vaši hojnou účast.

Za Sokol DŽ 
Matěj Novák
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MLADÍ HASIČI A ZIMNÍ HALOVÉ SOUTĚŽE
Zimní měsíce mladí hasiči netráví jen 
v sokolovně, ale vyjíždíme i na halové 
soutěže. V lednu jsme absolvovali dvě. 
Začali jsme ve Vítkově na uzlových šta-
fetách, kde jsme obsadili v družstvech 
1., 2. a 6. místo, v jednotlivcích Justýnka 
1. místo, Nikolka 3. místo, Barča 6. místo, 
Vojta 2. místo, Kiki 3. místo a Markét 5. 
místo. V tom samém víkendu jsme ještě 
v neděli zajeli do Brna na štafety 4 x 60 
metrů. I zde jsme se v silné konkurenci 
neztratili a mladší si vybojovali 3. místo, 
starší skončili na 20. místě, dorostenci 
pak obsadili 2. místo a 12. místo.
V únoru jsme zavítali na štafety do Raš-
kovic, kde už to známe, protože jsme  
tady letos soutěžili už potřetí. A  také 
zde se nám již tradičně dařilo a mladší 
ukořistili body do poháru za 2. místo, 
starší 12. a 14. místo, dorost 1. a 9. místo.
V  půlce února jsme dostali pozvání 
na soutěž do Gliwic v Polsku konanou 
2. 3. 2019. Jednalo se o disciplínu CTIF 
integrovanou do haly a z prostorových 
důvodů rozdělenou do tří samostat-
ných disciplín. Po obdržení propozice 
k  soutěži jsme měli asi tři tréninky na 
to, si disciplíny odzkoušet a  utvořit 
týmy. Problémy na sebe nedaly dlou-
ho čekat a různá zranění a nemoci nás 

provázely až do samého konce přípra-
vy. Nicméně se nám podařilo doplnit 
družstva našimi kamarády z Litultovic, 
Moravice a Kravař a na soutěž jsme vy-
razili i  s  podporou našich instruktorů, 
nejmladší členky družstva Míši Grabiá-
šové a také našeho hasičského starosty 
Mirka Lukáše. 
I přes velkou neznámou a krátkou pří-
pravu jsme hned od začátku zdárně 
sekundovali polským týmům a byli rov-
nocennými soupeři. Naši mladší i přes 
hendicap věku (mezinárodní kategorie 
12–16 let) si součtem všech časů vybo-
jovali krásné 5. místo z  11 soutěžících 
družstev a starší celou soutěž vyhráli. 
Největší úspěch však sklízela malá Míša, 
která všem ukázala, jak se v  5 letech 
umí skvěle poprat s  vázáním soutěž-
ních uzlů, i  přestože tkaničky u  bot jí 
musí zatím pomáhat zavázat starší se-
stra nebo maminka.
Další březnový víkend jsme se museli 
rozdělit, dorostenci a  torzo starších se 
vydalo do Fulneku na Fulnecký uzel 
a větší skupina se rozjela do Ostravy na 
první kolo ČHP v šedesátkách.
Fulnek nám zatím není moc zaslíbený 
a  tak místa dorostenců v  top 10 jsou 
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ZPÁTKY DO MINULOSTI

úspěchem, jmenovitě Tomáš 5., Kiki 6., 
Vojta 14., starší Andrea 23., Kamil 31., 
Lucka 62. a družstvo instruktorů 3. mís-
to.
V Ostravě se nám také dařilo a všichni 
si zlepšili své osobní rekordy a někteří 
se velmi úspěšně poprali s přestupem 
do starší kategorie. Vrcholem pak bylo 

vítězství našeho favorita Matouše Lo-
serta, který jako už pravidelně soupeřil 
velmi vyrovnaně s Honzou Pistoriusem 
ze Štěpánkovic.

S přáním krásného jara za mladé hasiče.
Vladimír Rádek
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Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice 
Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice 

IČ: 00635570 na základě potvrzení ministerstva kultury, 
pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954 

Tel.: 553 786 022, e-mail: obec@dolnizivotice.cz
Distribuce - bezplatná roznáška

Možnost placené inzerce
Náklad - 350 výtisků

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: 

dz.zpravodaj@seznam.cz
Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. května 2019

Za redakci Kateřina Výmolová


